

Vec

Opatrenia pre chovateľov hospodárskych zvierat v okrese Lučenec a Poltár — ochorenie SLAK

Vážení chovatelia, starostovia obcí a užívatelia poľovných revírov,

v prvom rade v odbornom záujme a hlavne v záujme preventívneho prístupu na ochranu chovov pred zavlečením (SLAK, AI, AMO, BT, kiahne a mor malých prežúvavcov a iné) do chovov z dôvodu vypuknutia nákazy v okolitých štátoch Vás žiadame, o dôsledné dodržiavanie zásad biologickej bezpečnosti v chovoch hospodárskych zvierat.

Regionálna veterinárna a potravinová správa Lučenec, z dôvodu súčasnej nepriaznivej nákazovej situácie v okolitých štátoch Európskej únie a u nás, Vás informuje o povinnosti chovateľov zabezpečiť a dodržiavať zásady biologickej bezpečnosti chovu podľa zákona NR SR č. 39/2007 Z.z. o veterinárnej starostlivosti v znení neskorších predpisov.

Závažnosť týchto ochorení a hlavne SLAKu spočíva v rýchlom šírení v rámci chovov, spôsobujú najmä ekonomické straty znížením produkcie, zákazom obchodovania so zvieratami a ich produktmi nielen na území Slovenskej republiky, vrátane obchodovania s ostatnými štátmi Európskej únie. Dôležitá je hlavne včasná diagnostika ochorení, z dôvodu zabránenia šírenia ochorení, čím sa môže efektívne predchádzať vysokým ekonomickým stratám.

Regionálna veterinárna a potravinová správa Lučenec, Vás týmto žiada dodržiavať zásady biologickej ochrany v chovoch hospodárskych zvierat. Ide hlavne o zabezpečenie preventívnych opatrení na zabránenie šírenia chorôb. Prosím venujte okrem iného pozornosť najmä nariadeným Mimoriadnym núdzovým opatreniam č.z.:MNO-2550/2025 č.s.:6534/2025-220 vydané Hlavným veterinárnym lekárom Slovenskej republiky dňa 21.03.2025, ktoré boli uverejnené aj v našich médiach.

Dezinfekcia:

- + zabezpečiť dostatočné množstvo účinných dezinfekčných prostriedkov
- + zabezpečiť vhodné nástroje na aplikáciu dezinfekčných prostriedkov (postrekovače...)
- + zabezpečiť aktívne dezinfekčné brody pri vstupe na farmu
- + zabezpečiť dezinfekčné rohože pri vstupe do budov / maštali

Regionálna veterinárna a potravinová správa Lučenec zároveň žiada užívatel'ov poľovných revírov o nahlásenie nájdených kadáverov alebo zvyškov raticovej zveri a o dodržiavanie biologickej bezpečnosti pri pohybe v poľovnom revíri.

Regionálna veterinárna a potravinová správa Lučenec Vám zároveň oznamuje, že aktuálne informácie týkajúce sa nákaz, nákazových situácií v chovoch hospodárskych zvierat sú dostupné na webovej stránke Štátnej veterinárnej a potravinovej správy SR. O uvedených opatreniach pre chovateľov HZ je potrebné informovať občanov miestnym rozhlasom, vyvesením na informačnej tabuli alebo iným obvyklým spôsobom.